

# 6:0 打花广州队，三镇未赢够

## 李金羽：不想接受平局

昨晚，中超第二轮较量战罢三场，其中，来自武汉的两支球队武汉三镇与武汉长江先后出战，双双告捷，两队均积6分，前者以净胜球优势领跑中超积分榜，而这也是武汉足球、湖北足球在中国(男足)顶级联赛中最为荣耀的时刻。

专题撰稿 特约记者 马晓

在三天前的中超首战中，武汉三镇4比0击败河北队，令圈内人惊呼“黑马”出世。此战再战广州队，舆论更是看好武汉三镇将“拿下”两连胜。结果甚至比舆论更完美，武汉三镇6比0击败广州队，把昔日中超霸主“打花了”。

两场比赛狂进10球且不失一球，这样的胜利在足球场上无疑是极为罕见的，在赛后新闻发布会上，三镇队主教练佩德罗由衷地表示，他为球员们在比赛中的表现感到骄傲：“这场比赛的胜利献给我们的球迷，虽然今天他们没能来到现场。而且，我对全体球员的表现都很满意。”

首发阵容中，武汉三镇相比首战仅对U23球员进行了调整，用上一轮进球的徐皓阳换下了陶强龙。而广州队如今虽然不及“恒大王朝”时那般兵强马壮，但依旧由蒋光太、韦世豪、杨立瑜、严鼎皓等国脚领衔出战。比赛开始后，广州队立即发动高位逼抢，在中前场进行阻击，破坏武汉三



镇的进攻组织，一度给三镇队防线制造了很大压力。但从比赛第11分钟开始，本赛季“中超标王”、罗马尼亚外援斯坦丘便接管了比赛，一记“圆月弯刀”，皮球又快又刁，广州队门将甚至连反应都没有做出，只是用眼神目送皮球入网。这粒精彩的进球也拉开了武汉三镇“屠杀”的序幕。第72分钟，罗森文在即将形成“单刀球”之际被广州队后卫吴少聪在大禁区线上放倒。主裁判当即出示第二张黄牌将吴少聪罚下，同时判给武汉三镇队大禁区前的任意球机会。斯坦丘再次站在罚球点前，而他的右脚也再一次拉出美妙弧线，广州队门将只能无奈地再次目送皮球窜入网窝。

赛后，任意球梅开二度的斯坦丘获得本场MVP，在接受采访时他说：“每次在球队合练结束之后，我和其

他几位队友都会进行任意球训练。此前在欧洲赛场，我也打进过类似的进球。今天能够打进两粒任意球，我非常开心。”斯坦丘说，自己从来不会把自己当作球队的球星，“我是一名善于团队合作的球员，如果我的努力能够帮助球队取得胜利，这就可以让我满意了。”

对于中超开赛两连胜，佩德罗直言要感谢球员，“无论是出场还是没有获得机会的球员，他们都让我感到骄傲。作为联赛新军，我们还是要脚踏实地，每天认真训练，去备战并尊重下一个对手。”佩德罗强调，如果每场比赛都能做好充足准备，那我们不会惧怕任何对手。“把每场比赛当成最后一场比赛去踢，这是我一直想灌输给球员们的理念。认真备战好下一场比赛，就是我们这个赛季的目标。”

同样是在昨晚，武汉的另一支队伍武汉长江凭借外援前锋福布斯的梅开二度，2比1绝杀河北队，送对方“两连败”的同时也与同城球队武汉三镇齐头并进，取得“两连胜”开局。

第90分钟绝杀对手，求胜欲望是长江队取得中超完美开局必要法宝。主教练李金羽在赛后接受采访时表示，尽管球队比对手少休息一天，但球员们的拼搏精神令人感动，这场胜利他希望送给所有支持武汉长江队的球迷。“首先我要为河北队所有的队员点赞，他们今天的表现确实值得我们为他们鼓掌。足球本身的内容在这场比赛中体现了很多，我觉得在河北队身上学到了很多，也希望中国的年轻队员都能像河北队的年轻人一样敢打敢拼，去创造出自己的未来。”

谈及本队的表现，李金羽认为长江队的球员们踢得非常辛苦，因为距离上一场结束，他们只休息了两天，因此无论从体力还是精力上，都是没有在上场比赛后休息了三天的河北队准备得充分。而李金羽不忘鼓励球员：“最后时刻拿下比赛，有运气的成分，但这也是建立在球员们不到最后一刻决不放弃的精神层面上的。”

本场比赛有一个细节值得注意，那就是李金羽在第57分钟被对手将

比分扳平后，他先是在第67分钟用小将张华峻换下胡靖航，继续保持边路压力，此后在第82分钟时用进攻球员王靖斌换下后腰聂傲双，放手一搏。应该说最后时刻的“绝杀球”，与李金羽在平局后的指挥有很大关系。“是的，我们不想接受平局。从赛季保级的角度看，与河北队的比赛很重要，所以我们希望能够拿到胜利。”李金羽说道。

对于本场梅开二度的福布斯，李金羽认为他是球队进攻端的重要球员，具有进攻支点作用，但这位来自欧洲的队员在对联赛的理解上还需要时间，而在这方面，前中超“金靴”李金羽显然有很多心得可以传授给他。“欧洲的后卫，是以断球、控制球权为目的的，而中国后卫是以破坏球为目的的，因此在背身拿球这个技术环节上，福布斯需要一点小改进。”

至于在最后时刻送出妙传的外援前腰卡耶维奇，本场比赛比上一场的出场时间又多了20多分钟。李金羽认为这名球员目前的身体恢复还需要两三个星期，“他来到球队的时间太短了，现在和球队的合练不到一周，因此他还需要时间来让身体恢复到一个比赛状态。当然，他的能力毋庸置疑，他会是我们本赛季重要的一员。”



主力门将骨折、中后卫受伤，浙江队遭伤病侵袭

## 顾超：当晚吃止痛药才能睡得着

特约记者 徐毅

新赛季第一阶段，浙江队被分在了海口赛区，从赛程安排来看，浙江队前三轮都将遭遇劲敌。在新赛季揭幕战中，浙江队0比1惜败给上届冠军山东泰山，但六年后重回中超的浙江队经受住了大场面的考验。

在昨晚进行的中超联赛第二轮比赛中，浙江队0比0战平长春亚泰。六年后重回中超联赛的浙江队还未收获本赛季首场胜利，上次在中超赢球还是2015年2016赛季第26轮联赛中主场3比0大胜江苏苏宁。

就在联赛开始前，浙江队收到了一个坏消息：顾超因为无名指骨折，回到杭州做手术，将缺席一段时间的联赛。顾超向记者回顾了受伤时的情况。浙江队上月底前往海口赛区备战新赛季的中超联赛，球队在海口和U19国足进行了一场热身赛。比赛进行到下半场第10分钟左右，U19国足的一次射门，球打在了横梁上，顾超伸手的时候，把手指压在了球上，球又被压在了横梁上，“当时的作用力很大，觉得手指有些麻了，落地后我看了一下手，无名指耷拉下来，我还以为是脱臼了，赶紧示意无法继续比赛了。”

队医在跑过来给顾超进行处理的时候，听到顾超的无名指发出“嗒嗒”



顾超手术顺利

的声音，马上就做出了判断：骨折了。教练组马上做出决定，把顾超送到医院进行进一步诊断和处理。在去医院的路上，顾超的手指由麻木变成了剧痛，顾超说：“特别是当天晚上，吃了止痛药才能睡得着。”

顾超在海口的医院拍片后，俱乐部方面找到了国内骨伤比较专业的医院，西班牙教练组也找到了西班牙的专家，医生们都告诉顾超：“必须马上手术！”说到这里，顾超特别感谢了俱乐部：“俱乐部很着急，希望我能尽快恢复，帮我安排了车进进出出的。还‘中西医结合’，多方面帮我进行诊断和做出下一步的方案，让我体会到了俱乐部的职业和大家的温暖。”

回到杭州后，顾超去医院拍片看了看最新的情况，上周四在浙二医院进行了无名指的手术，“植入钢钉，固定住，手术很成功。”从目前的情况来看，顾超的恢复时间大概会在六到八周，在顾超离开海口前，乔迪叮嘱顾超回到杭州好好养伤：“争取尽早回到赛场。”

主力门将顾超受伤后，浙江队其他的门将就要顶上来了。在浙江队的大名单中，还有33号赵博、12号赖金峰和24号李一嘉三名门将，赵博顶替顾超出任了主力门将。顾超和赵博进行了沟通：“我和赵博说，希望他能放平心态，在比赛中发挥出自己的水平就可以了。他是很有能力的，站到中超赛场上，要做的是减压，让自己轻装上阵。很遗憾在这个时候受伤，我会在电脑前为球队加油的。”顾超说，“第一阶段对手实力比较强，希望球队能多拿分，为整个赛季的比赛打好基础。”

除了顾超，荣昊也缺席了最近的比赛。荣昊因为私事向球队请假，在教练组同意的情况下离开了球队。教练组一直在关注着荣昊的状态，因为他是球队新赛季非常重要的引援，荣昊也和球队保持着联系，一旦处理好私事，就会前往海口和球队会合。另外，浙江队外援后卫卢卡斯在比赛中受伤下场，卢卡斯的伤情目前还不明朗。

## 河北队看到保级希望

特约记者 吴哲

长时间欠薪、最晚集中训练、自费进赛区、没有热身赛、全华班……这个赛季的河北队经历了太多不寻常的事，以至于赛季还未开赛，球队就被外界视作降级的最大热门。连河北队自己都无奈道：“活下来，留在中超，是第一目标。”

的确，开赛两轮以来，河北队先是0比4惨败给武汉三镇，又在与武汉长江比赛的最后阶段被绝杀，1比2败北。结果似乎都在验证之前的预测，但这个“弃儿”却在昨晚踢出了明显好于第一场比赛的场面，用拼搏和进步改变了外界的一些“刻板印象”。主教练金钟夫新赛季打造的451阵型，各个位置几乎都找到了合适的球员，昨晚与武汉长江队的整场比赛，韩国人只做了一次换人，最大化保持了场上阵容的稳定。年轻球员踢得自信，小范围配合凸显默契，只可惜关键位置缺乏核心球员，不能在关键时刻咬住对手：“第一场比赛确实暴露了很多问题，但是这场比赛我们很好地完成了部署，他

们的表现超出预期，我从他们的表现看到他们未来还有上升空间，球队表现会一场比一场好。”赛后，不仅主教练金钟夫肯定了球员们的发挥，就连对手主帅李金羽也对这些年轻人给予了鼓励：“武汉队赢球有运气成分，要为河北队年轻球员点赞鼓掌。”

曾几何时，威震一方的河北华夏幸福斥资8000万签字费签下任航，轰动全中超，又给拉维奇和马斯切拉诺开出天价年薪，到如今，本赛季中超开赛前，河北队的主运营方才刚刚克服了自身财政困难，组织球队开展了赛前集训。但由于各方面原因，无法支付球队外出集训的费用，只能集中在基地训练，因此中超开赛前无法安排哪怕一场热身赛。队员们几乎是一直在“用爱发电”，一些球员不惜自掏腰包垫付了一些差旅费用。不过，这些年轻的球员没有因此而悲观躺平，现在缺的只是时间，这也是河北队之前在青训方面不惜重金投入的回报。

全华班不代表孱弱，欠薪水也不必绝望。对于河北队来说，保级道路漫长，但已露出些许曙光。